



# АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ  
04 мая 2011 г.

## Оглавление:

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• 30 лет исполнилось дудинскому детскому саду "Морозко"	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• В Дудинке отметят День Победы	2
• Жители поселка Хантайское Озеро примут участие в программе "Поселок – наш дом"	2
• Дудинские гимнастки завершили тренировочный сезон	2
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• В Норильске молодежь собирает деньги для ветеранов	3
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• Авиакомпания NordStar начала весеннюю распродажу авиабилетов	3
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• Красноярскому краю назначили нового главу управления ФСБ	3
• В крае за последний год стало больше онкологически проблемных районов	3
• УФАС объяснило ситуацию с бензином в Красноярском крае	4
• В Красноярске начали подделывать квитанции на оплату штрафов ГИБДД	4
<b>6. СМИ о России:</b>	
• Медведев взялся за правовое сознание россиян	5
• Медведев запретил муниципальным служащим принимать награды от партий	5
• «Единая Россия» разочаровалась в вертикали власти	5
• Начата официальная процедура отзыва Сергея Миронова из СФ	6
• Инфляция в апреле замедлилась	7
• ФАС завела дело на МВД за монополизм на охранные услуги	8
• Граждане России не доверяют декларациям чиновников	8
<b>7. Разное:</b>	
• Путина и Медведева — в президенты!	9
<b>8. Курс валют</b>	10
<b>9. Прогноз погоды</b>	10

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **30 лет исполнилось дудинскому детскому саду "Морозко"**

30 лет исполнилось дудинскому детскому саду комбинированного вида "Морозко". С юбилеем коллектив и воспитанников дошкольного учреждения поздравили глава Таймыра Сергей Батурин, глава администрации района Олег Шереметьев и депутаты районного Совета.

От их имени детскому саду подарили современную бытовую видеокамеру. В честь празднования юбилея благодарности главы района получили заведующая хозяйством детского сада Людмила Антонец и помощник воспитателя Надежда Белова.

Благодарственные письма главы администрации района за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и творческий подход в воспитании подрастающего поколения вручили воспитателям "Морозко" Татьяне Ромашенко, Валентине Крючковой, Ирине Чирковой, Елене Коноваловой и Наталье Стефаненко. В детском саду "Морозко" прошел праздник для коллектива и воспитанников.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке отметят День Победы.**

В Дудинке продолжают торжественные мероприятия, посвященные 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Шестого мая в 17 часов в городском Доме культуры начнется праздничный концерт «Победная весна» с участием лучших творческих сил Дудинки. Программа торжеств в день Победы 9 мая включает в себя традиционные мероприятия: митинг у памятника павшим воинам-таймырцам, который начнется в 11 часов. Сбор участников митинга в 1030 у КДЦ «Арктика», в 1045 – начало движения колонн. Митинг завершится парадом сотрудников силовых подразделений в сопровождении оркестра духовых инструментов, полевая кухня угостит горожан «солдатской» кашей.

В 12 часов будет дан старт легкоатлетической эстафете по улицам города. Состязаться будут семь команд спортсменов. В этот же день всех дудинцев и гостей города организаторы празднеств ждут на Набережной площади, где в 12 часов большим концертом откроются народные гулянья «Встреча майской весны». Все желающие смогут принять участие в спортивных соревнованиях, будут работать торговые ряды.

"Таймырский Телеграф"

### **Жители поселка Хантайское озеро примут участие в программе "Поселок – наш дом"**

Жители таймырского поселка Хантайское Озеро примут участие в программе "Поселок – наш дом". Об этом сообщает газета "Таймыр".

Программа включает в себя мероприятия по благоустройству и санитарной очистке территории. В настоящее время в поселке проживают 350 человек.

С 1 июня к благоустройству поселка приступят безработные. На работу их наймет местная администрация. Объем работ на летние месяцы для них уже определен, он будет уточняться в процессе выполнения. Строительные материалы доставлены в поселок в прошлую навигацию.

"Таймырский Телеграф"

### **Дудинские гимнастки завершили тренировочный сезон.**

В Дудинке 30 апреля состоялось Первенство муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» по художественной гимнастике. В соревнованиях приняли участие спортсменки 7-9 лет, занимающиеся в старшей учебно-тренировочной группе.

Воспитанницы тренера МАУ «ДСК» Ольги Одиноцкой состязались в трех дисциплинах с использованием таких гимнастических предметов как обруч, мяч и скакалка. В личном зачете по многоборью первое место завоевала Полина Царегородцева, второе место у Марьяны Селезневой, а третье место заняла Валерия Кравцова.

"Таймырский Телеграф"

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **В Норильске молодежь собирает деньги для ветеранов**

Молодежь собирает деньги для норильских ветеранов, сообщили в пресс-службе аппарата главы города. В Норильске проходит акция «Молодежь Норильска — ветеранам!», приуроченная к празднованию 66-й годовщины Великой Победы. В рамках акции 6 мая с 16:00 до 18:00 в Молодежном центре по ул. Талнахская, 8 от населения будут принимать деньги. После собранные средства передадут норильским ветеранам Великой Отечественной войны.

«Лаборатория новостей»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Авиакомпания NordStar начала весеннюю распродажу авиабилетов**

Авиакомпания NordStar объявляет о начале весенней распродажи авиабилетов. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" в среду сообщили в пресс-службе компании.

В период с 3 по 17 мая на все регулярные рейсы авиакомпании NordStar будут действовать специальные тарифы. Пассажиры смогут приобрести билеты на весь период действия летнего расписания (до 29 октября) на рейсы в города Сочи, Краснодар, Санкт-Петербург, Новосибирск, Екатеринбург, Владивосток, Хабаровск, Иркутск, Москва, Норильск, Анапа, Минеральные Воды, Красноярск. Также по специальным тарифам можно будет приобрести билеты на регулярные рейсы в города Красноярского края: Северо-Енисейск, Подкаменная Тунгуска, Игарка, Туруханск, Байкит, Ванавара.

Подробную информацию можно узнать по телефону контактного центра 8-800-700-80-07. Билеты продают во всех агентствах воздушных сообщений. Количество билетов ограничено.

"Таймырский Телеграф"

### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

#### **Красноярскому краю назначили нового главу управления ФСБ**

В Красноярском крае сменился начальник управления ФСБ. Им станет экс-руководитель ФСБ России по Алтайскому краю генерал-майор Виталий Трушев.

Трушев возглавлял управление ФСБ по Алтайскому краю с августа 2005 года. Пока официального представления Трушева в Красноярске не было, но оно планируется в самое ближайшее время. Напомним, с 2002 года начальником регионального управления ФСБ России по Красноярскому краю был Сергей Субботин.

«Лаборатория новостей»

#### **В Красноярском крае за последний год стало больше онкологически проблемных районов**

В Красноярском крае за последний год выросло число районов с высоким уровнем онкологической заболеваемости. По данным Роспотребнадзора, в сравнении с 2009 годом в регионе увеличилась доля территорий, где средние показатели превышены также по болезням нервной системы, крови, кровообращения и связанным с осложнениями беременности. По мнению специалистов ведомства, здоровье жителей края ухудшилось под воздействием факторов окружающей среды. «Химическое загрязнение атмосферного воздуха населенных мест может быть одной из причин развития у человека заболеваний различных классов. Уровень заболеваемости населения Красноярского края в целом впервые выявленными болезнями характеризуется тенденцией роста по классу болезней нервной системы, крови и кровеносных органов, органов дыхания, осложнениям беременности и родов, по классу болезней системы кровообращения, злокачественным новообразованиям», — говорится в докладе Роспотребнадзора о факторах среды обитания и здоровья населения края.

К примеру, уровень загрязнения воздуха в крупных промышленных городах края в 2010 году характеризовался как «повышенный», «высокий» и «очень высокий» и колебался от 5,75 в Канске до самого пикового значения в Красноярске — 21,86. Достаточно существенным сохраняется дефицит качественной питьевой воды. В некоторых территориях — Минусинск, Бирилюсский, Козульский, Пировский, Тасеевский и **Таймырский** район — доля водопроводных проб, не отвечающих гигиеническим нормативам, выше половины, а в Тюхтетском районе — 83,3 %, сказано в докладе. На основании показателей данных показателей был составлен рейтинг городов и районов по уровню риска здоровью населения. Повышенный отмечен в 11 населенных пунктах, среди них города Дивногорск, Красноярск, Лесосибирск, Норильск, Шарыпово, а высокая степень риска для здоровья существует для жителей Бирилюсского и Тюхтетского района. При этом в Роспотребнадзоре ожидают, что в 2011 году численность населения, попадающего в зону с повышенной степенью риска для здоровья не изменится, а произойдет сокращение удельного веса жителей края, попадающих в группу с умеренной степенью риска.

«Лаборатория новостей»

### **УФАС объяснило ситуацию с бензином в Красноярском крае**

Поводов для паники на рынке бензина в Красноярском крае не было и нет, уверен замруководителя краевого УФАС Олег Харченко.

3 мая Харченко сообщил корреспонденту ИА KNews, что в Красноярске сохраняется стабильная ситуация по ценам на бензин. «Мы ведем мониторинг цен на бензин во всех сетях города. Очередную сводку сдавали накануне. Например, цены по 92 бензину колеблются от стабильных 22,8 рублей до 26 рублей на разных розничных АЗС», — рассказал Харченко. Он повторил, что наличие нескольких сетей на рынке и является залогом его стабильности, поскольку в крае пока нет дуополии «Роснефти» и «Газпромнефти», как в соседних регионах, у покупателей всегда остается возможность выбора. Опроверг Харченко и распространяемую некоторыми сетями информацию о том, что бензина в городе осталось на несколько дней. «Вполне можно поверить некоторым сетям, что именно у них бензина осталось на 5 дней, на 2 дня. Где-то есть системные факторы, а где-то есть неэффективный менеджмент. Поводов для паники нет и не было», — прокомментировал Харченко.

На рост цен на бензин более всего повлияло решение «Роснефти» продавать почти 100% бензина, производимого на ачинском НПЗ, на экспорт, считает Харченко. На данный момент, по данным Харченко, экономическая схема поставок бензина в край такова — почти весь объем ГСМ с ачинского НПЗ на бумаге продается в Москву и Санкт-Петербург, откуда через торговые дома «Роснефти» вновь возвращается в край — уже с наценкой (размер наценки Харченко назвать отказался, пояснив, что это было бы разглашение коммерческой тайны компаний). Фактически же бензин никуда не перемещается, а все время находится на ачинском НПЗ, откуда и развозится по заправкам — но уже как бензин московский или петербургский. По данным УФАС, на местном рынке 90% высокооктанового бензина поставляются именно таким образом.

«Лаборатория новостей»

### **В Красноярске начали подделывать квитанции на оплату штрафов ГИБДД**

В Красноярском крае обнаружена первая поддельная квитанция на оплату штрафа за нарушение ПДД, выявленное системой автоматической видеофиксации. Как сообщили в пресс-службе полка ДПС ГИБДД, мошенникам не удалось осуществить свой замысел, благодаря бдительности получившего эту квитанцию автовладельца.

Напомним, что сейчас на улицах краевого центра установлена и действует система автоматической видеофиксации нарушений правил дорожного движения. Информацию передают 12 переносных и 20 стационарных камер. Количество выявленных таким способом нарушений увеличилось в три раза по сравнению с прошлым годом. В день в полк ДПС поступает около 200 постановлений об административных правонарушениях.

При этом в крупных городах России, где подобные системы действуют уже давно, выявляется немало случаев получения автомобилистами поддельных квитанций на оплату

штрафа за нарушение ПДД. Специалисты полка ДПС отмечают, что отличить поддельное постановление от настоящего можно по ряду признаков. Например, изображение автомобиля на поддельном бланке нечеткое, размытое. Также на «липовой» квитанции, как правило, аферисты указывают электронный вид платежа через интернет.

При возникновении сомнений в подлинности полученных квитанций и постановлений автовладельцам рекомендуют обращаться в любое отделение ГИБДД, где можно уточнить, действительно ли имеется штраф за нарушение правил дорожного движения.

ИА Пресс-Лайн

## 6. СМИ О РОССИИ

### Медведев взялся за правовое сознание россиян

Президент РФ Дмитрий Медведев утвердил «Основы государственной политики России в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан», сообщила пресс-служба Кремля.

Основы госполитики направлены на формирование высокого уровня правовой культуры населения, традиции безусловного уважения к закону, правопорядку и суду, добропорядочности и добросовестности. Основы государственной политики РФ и как преобладающей модели социального поведения, а также на преодоление правового нигилизма в обществе, который препятствует развитию России как современного цивилизованного государства, говорится в документе.

Кроме того, государство должно создавать условия, обеспечивающие развитие правовой грамотности и правосознания граждан. Власти страны должны информировать население о способах защиты его прав, а также предоставить гражданам России свободный доступ к квалифицированной юридической помощи. Государство также обязано разъяснять жителям РФ их обязанности, правила общежития и уважения законных интересов других лиц независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений и других обстоятельств.

«Вести»

### Д.Медведев запретил муниципальным служащим принимать награды от партий

Президент России Дмитрий Медведев подписал поправки в закон "О муниципальной службе в Российской Федерации". Документ запрещает муниципальным служащим принимать награды, почетные и специальные звания от партий, а также общественных и религиозных объединений, с которыми они взаимодействуют в связи с исполнением должностных обязанностей. По существующему законодательству такой запрет действует лишь в отношении гражданских государственных служащих.

Вместе с тем муниципальный служащий сможет стать обладателем наград и званий от партии, если получит письменное разрешение представителя нанимателя (работодателя), но не главы муниципального образования, как предусмотрено действующим законом.

Как сообщает пресс-служба Кремля, документ был принят Государственной думой 20 апреля и одобрен Советом Федерации 27 апреля 2011г.

РБК

**Вертикаль не работает. Неудачи на региональных выборах вынудили «Единую Россию» по-новому готовить думскую кампанию:** в регионы едут инструктированные Владиславом Сурковым комиссары с особыми полномочиями

При подготовке к выборам в Госдуму «Единая Россия» сменит акцент с вертикальной системы управления на горизонтальную, рассказал единоросс и подтвердил чиновник Кремля. Сейчас региональные отделения подчинены восьми кураторам — руководителям межрегиональных координационных советов (МКС), а те — федеральным органам партии. По словам собеседников «Ведомостей», на выборах предлагается активнее задействовать уполномоченных: за результат в каждом регионе будет отвечать конкретный депутат или сенатор из самых активных и креативных. Эти комиссары получают широкие полномочия. На

прошлой неделе первый замруководителя администрации президента Владислав Сурков уже провел в Госдуме инструктаж для первых 40 уполномоченных.

По словам участника встречи, Сурков раскритиковал кураторов и пообещал, что губернаторам и полпредам будут даны устные поручения взаимодействовать на выборах с уполномоченными.

Уполномоченные работали и на прошлых кампаниях, но поначалу закреплялись лишь за сложными для «Единой России» регионами. В 2010 г., когда результаты партии стали снижаться, единороссы начали активнее использовать авторитет депутатов и сенаторов. И все равно из 12 регионов, где проходили выборы в марте, в пяти единороссы не набрали 50%, а в двух — даже 40%.

Официально партия объявила выборы успешными, но чуть позже были уволены руководители четырех отделений «Единой России» в областях, где проходили выборы. Весной упали до минимума рейтинги партии, по данным фонда «Общественное мнение» и «Левада-центра». А административный ресурс сейчас работает на выборах не везде, отмечает руководитель юридической службы КПРФ Вадим Соловьев.

На встрече с Сурковым комиссарам сообщили, что проблемных регионов — 42. В 14 из них главной угрозой для партии назван «высокий протест», в 11 — сильны КПРФ и «Справедливая Россия», в 9 — конфликты в элитах. В 11 регионах проблемы вызваны неэффективной работой губернаторов, в трех (Томская, Тверская и Тульская области) — слабостью региональных отделений.

В двух регионах (Новосибирская область и Карелия) единороссы опасаются перехода элит из «Единой России» в «Справедливую Россию».

Работа по федеральным округам действительно не совсем эффективна: в одном округе могут быть территории, совершенно отличающиеся друг от друга, считает политолог Михаил Виноградов: «адресная» работа на выборах показала эффективность, поэтому ставка и делается на уполномоченных.

Обсуждается положение об уполномоченных, сейчас их функции формально не закреплены, говорит депутат Александр Хинштейн, оказавшийся среди таковых: все нюансы описать невозможно, но надо зафиксировать хотя бы компетенции комиссара.

По данным другого единоросса, у комиссаров будут широкие полномочия, отчасти повторяющие функционал сотрудников МКС: они будут предлагать и согласовывать с губернаторами и федеральным штабом партии кандидатуру руководителя регионального штаба, составлять предвыборную программу, вести мониторинг конфликтов элит и предлагать способы их разрешения; вместе с МКС обсуждать ротацию региональных руководителей, готовить план работы с оппонентами, курировать информационную политику, мобилизовать сторонников партии и молодежь. Первый отчет о ситуации в регионах комиссары должны представить федеральному штабу на следующей неделе.

По мнению Соловьева, комиссар, наделенный исключительными функциями, поможет снимать противоречия в элитах. Но если без конфликта с губернатором кампанию не выстроишь, комиссар не побоится пойти и на конфликт: в отличие от партийного полпреда он не работает с регионом на постоянной основе.

По словам одного из участников совещания в Госдуме, звучала мысль, что МКС в принципе не нужны, но они закреплены в уставе и трогать их никто не будет, тем более что некоторые руководители вошли в список доверенных лиц. По словам другого участника встречи с Сурковым, из состава приглашенных (см. [www.vedomosti.ru](http://www.vedomosti.ru)) выяснилось, кому партия доверяет.

«Ведомости»

## **Добавить отзывчивости. Начата официальная процедура отзыва Сергея Миронова из Совета Федерации**

Председателю Совета Федерации Сергею Миронову в среду было направлено официальное уведомление о начале процесса его отзыва из верхней палаты парламента. Руководитель исполкома петербургского отделения «Единой России» Дмитрий Юрьев

отметил, что петербургские единороссы категорично намерены добиваться снятия Миронова с должности спикера, его слова приводит «Интерфакс».

При этом при принятии окончательного решения городские партийцы все же планируют прислушаться к мнению федерального партийного руководства.

В федеральном руководстве «Единой России» в среду днем также не исключали, что вопрос по поводу Миронова может быть вынесен на бюро высшего совета партии. Об этом «Интерфаксу» заявил представитель руководства «Единой России», правда, на условиях анонимности.

Еще один источник агентства в партии заявил, что «никогда прежде – хотя разговоры об отзыве Миронова идут давно – ситуация для него не была столь серьезной». Впрочем, признал он, понятно, что решение по «третьему человеку в стране будет приниматься не только на уровне партийных структур».

Впрочем, сторонники самого Миронова призвали не переоценивать очередную угрозу правящей партии. Преемник Миронова на посту председателя «Справедливой России», лидер ее парламентской фракции в Госдуме Николай Левичев уже успел назвать «местечковыми» нападки питерских единороссов на Миронова.

«Надо понимать, что Сергей Миронов – это не рядовой член Совета Федерации, он возглавляет этот орган уже десять лет. При этом ведет активную политическую деятельность, в том числе на международной арене», – сказал Левичев.

«Поскольку это не первый случай психологической атаки на Сергея Миронова со стороны руководства местной «Единой России», я думаю, что в этот раз все, как обычно, обернется пшиком», – заметил руководитель партии.

Ранее сам Миронов философски заметил, что готов к любому развитию событий: «Закон сегодня таков, что я морально должен быть готов к любому развитию ситуации. Депутаты ЗАКСа Санкт-Петербурга, делегировавшие меня в Совет Федерации, могут собраться в любой момент на внеочередное заседание и принять решение о моем отзыве», – сказал Миронов, но выразил надежду на благополучный для себя исход.

Отметим, что новая эскалация конфликта питерских единороссов с Мироновым началась 1 мая, когда спикер петербургского Заксобрания Вадим Тюльпанов на демонстрации сказал следующее: «Мы рады поздравлять людей труда, а не выступать с антиправительственными лозунгами. Мы против тех, кто просиживает штаны в Совете Федерации, как представитель от Петербурга Сергей Миронов», – цитирует Тюльпанова сайт петербургской «Единой России».

Тогда Тюльпанов пообещал, что уже на ближайшем заседании Заксобрания 18 мая будет рассмотрен вопрос об отставке Миронова. «У нас есть все рычаги для снятия Миронова, и мы будем их использовать», – резюмировал Тюльпанов.

«Взгляд»

## **Инфляция в апреле замедлилась**

Инфляция в России в апреле 2011 года составила 0,4% против 0,6% в марте, 0,8% в феврале и 2,4% в январе 2011 года.

За январь-апрель 2011 года инфляция составила 4,3% (за январь-апрель 2010 года - 3,5%, в том числе в апреле 2010 года - 0,3%).

В то же время в годовом выражении (апрель 2011 года к апрелю 2010 года) инфляция выросла до 9,6% (в марте и феврале была на уровне 9,5%, в январе - также 9,6%). Годовая инфляция в апреле 2010 года была на 3,6 процентного пункта ниже и составляла 6%, передает "Интерфакс".

Исторического минимума в 5,5% годовая инфляция достигла в июле 2010 года, а затем годовой показатель повышался до января 2011 года в основном из-за удорожания продовольственных товаров в результате засухи и неурожая 2010 года.

Именно высокий показатель базовой инфляции (то есть, по сути, монетарные факторы) стал основным объяснением ЦБ при повышении ставки рефинансирования с 3 мая на 0,25 процентного пункта, до 8,25%.

Продовольственные товары в апреле подорожали на 0,4% (в марте на 0,9%), непродовольственные - на 0,5% (также 0,5%), услуги стали дороже на 0,5% (на 0,7%).

Плодоовощная продукция в апреле подешевела на 1,5% после роста на 1,4% в марте, на 2,7% в феврале, на 11,2% в январе и на 8,6% в декабре.

В апреле по-прежнему зарегистрирован заметный прирост цен на пшено и гречневую крупу - 7,2% и 5,8% соответственно.

«Вести»

### **ФАС завела дело на МВД за монополизм на охранные услуги**

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России возбудила дело в отношении Министерства внутренних дел РФ.

Основанием для возбуждения дела послужило нарушение антимонопольного законодательства со стороны МВД, которое закрепило в уставе ФГУП "Охрана" право на защиту объектов, подлежащих госохране.

ФГУП "Охрана", подведомственное МВД России, было создано в 2005г. в соответствии с постановлением правительства РФ на базе военизированных и сторожевых подразделений вневедомственной охраны при органах внутренних дел РФ, осуществляющих функции по проектированию, монтажу, обслуживанию и ремонту технических средств охраны.

ФАС России считает, что это постановление не возлагало на ФГУП "Охрана" МВД России функции по охране объектов, подлежащих государственной охране. В соответствии с законодательством, функция охраны объектов, подлежащих государственной охране, закреплена за МВД России (вневедомственная охрана).

Таким образом, МВД России, закрепив в уставе ФГУП "Охрана" право осуществлять охрану объектов, подлежащих государственной охране, наделил хозяйствующий субъект функциями и правами органа власти.

По мнению ФАС России, такие действия МВД России нарушают антимонопольное законодательство.

РБК

### **Граждане России не доверяют декларациям чиновников. Безоговорочно верит им только 1%**

Граждане России (почти 100%) не верят в то, что чиновники отчитываются обо всех своих доходах и имуществе. И только 11% опрошенных «Левада-центром» признают, что в декларациях показывается хотя бы «большая часть» имеющихся денег и имущества.

Эксперты считают, что причиной недоверия является отсутствие видимых результатов борьбы с коррупцией, кроме того, до сих пор не работают механизмы контроля за чиновниками, в результате чего происходит «делегитимизация власти», пишет газета «Коммерсант».

Согласно опросу, всего 1% россиян верит в полноту деклараций высших чиновников и членов правительства РФ. Кроме этого, 43% полагает, что чиновники раскрывают «меньшую часть» своего имущества, а 34% – что «ничтожно малую» его часть. Еще 11% из 1,6 тыс. респондентов затруднились ответить на вопрос социологов.

По мнению заместителя директора «Левада-центра» Алексея Гражданкина, недоверие граждан к «чистоте» чиновников преодолеть непросто. «За последний год никакого изменения не произошло», - отметил он.

По его словам, признаком реальной борьбы с коррупцией были разбирательства при любом подозрении чиновника на коррупцию. Однако в России, заявил «Ъ» Алексей Гражданкин, «никаких публичных разоблачений не проводится». Пока граждане чувствуют, что не могут повлиять на коррупцию, так же как и на другие процессы в государстве.

«Новый Регион»,

## **7. РАЗНОЕ**

### **Путина и Медведева — в президенты!**

Кулуарные обсуждения знаков, которые якобы подают то Путин, то Медведев элитам, гадания на кофейной гуще, как там договорятся тандемисты между собой, бесконечные



прикидки, куда может сместиться Медведев или передвинуться Путин... Сколько можно? Какие после этого могут быть выборы? В прошлый раз никаких выборов не было — была легитимизация ярлыка на княжение, который Путин дал Медведеву. Теперь вообще полная ерунда: два товарища договорятся между собой, кому из них править, а потом уже милостиво позволят народу утвердить их выбор. Какую атмосферу в стране должна порождать такая «суверенная демократическая процедура»?

Властная вертикаль и крупный бизнес толком не работают, днем и ночью гадают, кому выражать свою преданность — одному или второму. Ошибешься — выгонят в шею, каким бы ты ни был опытным аппаратчиком. А бизнес могут и просто забрать: не на того поставил — стало быть, отдавай угоды, их передарят более догадливому. Как может страна продолжать существовать в такой дикой феодальной атмосфере? Как с этим соотносятся рассуждения о необходимости модернизации, поступательном развитии демократии и гражданского общества?

В этом году выделили миллиард рублей на развитие институтов гражданского общества. Оператором по раздаче денег стал Институт общественного развития. Но разве миллиардами рублей можно исправить пример негражданского, недемократического поведения, который подают премьер с президентом? Да никогда. Деньги выкинуты на ветер.

А теперь представим, что на выборы пойдут оба — и Владимир Путин, и Дмитрий Медведев. Они не раз заявляли, что видение целей развития страны у них одинаковое, только вот представление о путях развития немного разное. Ну так это и есть политика — разное видение путей достижения цели. Пусть сформулируют свои позиции, обнародуют, поспорят друг с другом — а уж народ решит, кому он больше верит, и выберет себе президента.

При таких двух кандидатах административный ресурс окажется замороженным. Телевидение и печатные СМИ вынуждены будут соблюдать паритет или откровенно и обоснованно принимать одну из предложенных позиций. Бизнес тоже сможет сделать выбор, какой сценарий ему ближе, и открыто присоединиться к команде одного из кандидатов, а не ходить с кейсами через заднюю дверь. «Единая Россия», глядишь, станет «Двуединой», обозначатся два конкурирующих лагеря, которые, может, даже обретут внятные политические очертания. Губернаторы смогут проявить себя как люди с гражданской политической позицией, а не только как пристрастно хозяйствующие субъекты. А если кто не сможет — это тоже сразу станет очевидно и не останется незамеченным.

Люди на местах, в конце концов, всерьез задумаются о путях развития страны. В стране возникнет политическая жизнь, реальная дискуссия. В рамках этой дискуссии зародятся новые политические идеи, проснутся к активной политической жизни те слои общества, которые уже махнули на все рукой и живут в состоянии полной апатии или внутренней эмиграции. Произойдет слом порочной застывшей системы, «заточенной» не на эффективную работу, а на умение угодить желаниям ступеньки выше. Возникнет конкуренция, борьба идей. В этой атмосфере неминуемо произойдет корректировка сложившихся норм расхищения государственного бюджета и стандартов коррупции. Крайние проявления воровства могут быть использованы конкурирующей стороной. Значит, наиболее вопиющие казнокрады будут убраны, а люди профессиональные и эффективные, напротив, получат шанс продвинуться выше. Их-то ведь не стыдно предъявить публике.

Именно таким образом может произойти выход из порочного круга стагнирующей общественно-политической системы. Мы можем сделать шаг вперед. И этого шанса нельзя упускать.

Наконец, и сами кандидаты неминуемо изменятся, пройдя через процедуру выборов, основанных на реальной конкуренции сформулированных программ. Не будем забывать, что и Путин в свое время вошел в политику медведевским манером. Его, никому не известного чиновника из Петербурга, нежданно-негаданно вытащили из колоды и предъявили стране — вот вам новый владыка. И хотя после этого он прошел через выборы, но это были выборы, построенные на административном ресурсе и политехнологиях.

Если же Путин и Медведев пройдут через реальную предвыборную борьбу, они выйдут из нее другими людьми. Им придется овладеть другими принципами привлечения

сторонников — помимо раздачи преференций и хлебных мест. Взгляды на политический процесс, на людей из аппарата, на чиновников на местах, на граждан России неминуемо изменятся. Им придется расширить свои представления о реальности, о том, что важно, а что нет, как можно поступать, а как нельзя. И тот, кто в итоге окажется победителем, будет чувствовать гораздо больше ответственности перед избравшим его народом, нежели сейчас, когда народ в этой игре — только массовка, в нужный момент величающая владык.

rosbalt.livejournal.com

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.05.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	27, 3675	▲ 0, 03
EUR	40, 5751	▲ 0, 05

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	05 Мая, Четверг				06 Мая, Пятница				07 Мая, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-4°	-2°	+1°	-3°	-4°	-2°	+1°	-1°	-7°	-7°	-7°	-9°
Давл. мм рт.ст.	773	771	769	767	764	762	762	760	762	765	767	769
Влажность %	95	89	85	96	98	95	89	99	93	86	80	94
Ветер м/сек	2 С	2 ЮЗ	4 ЮЗ	5 ЮЗ	5 ЮЗ	3 З	3 СЗ	4 СЗ	9 С	10 С	9 С	7 С
Комфорт °С	-5	-3	-1	-6	-8	-4	-1	-4	-14	-14	-13	-15